



工行德州分行

“春润行动”力助企业复工复产

工行德州分行深入贯彻市委、市政府及上级行工作要求，积极开展“春润行动”，对全市重点防疫企业及规模以上重点工业企业进行逐户对接，按照特事特办、急事急办原则，统筹调度线上线下资源力量，开辟“绿色通道”，全力支持抗疫重点企业恢复产能和扩大生产。截至2月末，工行已累计投放公司类贷款近10亿元，办理贴现近5.4亿元，办理信用证及承兑业务超过4亿元。

争分夺秒，“加速度”支持新冠肺炎疫情防治相关及重点制造业企业。某新材料科技有限公司为三部委疫情防控重点支持名单的企业之一，生产的非织造材料是手术衣、湿巾、口罩的重要原材料，企业自2020年2月3日起全面复工后，下游订单数量增长，账期

有所延长，企业出现了临时性资金短缺，工行德州分行了解到上述情况后，主动与客户对接收集业务资料，本着特事特办、急事急办的原则，与上级行上下联动，优先运用专项再贷款资金进行支持，从临时授信调增到贷款审批、放款，全流程仅用时三天即为客户发放信用贷款1000万元，切实解决了企业的“燃眉之急”，特殊时刻体现了工行速度和担当。

创新方式，线上线下结合全力服务民营小微企业。某纺织有限公司为夏津县目前唯一生产防护服和口罩的企业，并被纳入《省工信厅和发改委疫情防控第二批重点企业名单》，在对企业进行主动接洽对接过程中，工行了解到企业急需生产资金，第一时间制定配套融资方案，当日即

向上级行发起线上产品“抗疫贷”申请流程。次日生效后，分支行共同加班加点，成功为该企业发放200万元“抗疫贷”，整个流程仅用时不到2天。目前，工行对纳入工信部、工信厅疫情防控的当地重点企业已全部对接完毕，6家达成融资意向企业已全部申请导入总行“抗疫贷”融资场景，授信金额2300万元。

对于办理“e抵快贷”的小微企业和个人工商户，工行加快相关业务指令分发和处理，确保三天内完成贷款发放。疫情防控期间，工行已通过线上渠道发放小微企业贷款超过100户，近2300万元。同时，根据当前疫情防控相关信贷需求，工行积极运用“科创贷”“惠农贷”等产品，满足企业融资需求。目前已达成“科创贷”意

向客户6户，2200万元。

全力做好小微企业续贷延期。工行通过电话方式，对存量小微企业逐户对接排查，对因疫情影响暂时遇到困难的优质企业，积极为其办理无还本续贷业务，全力做好受困企业接续金融服务。防疫期间已累计为小微企业办理续贷业务80笔，近1亿元。为2-3月到期的网贷通贷款和小微经营贷款近60户，7000万元贷款通过线上办理了贷款期限延展手续。

精选业务骨干组建3支金融辅导队，对帮扶企业实施上门辅导对接，通过实地调研摸清企业经营情况，对接企业融资需求，按照“一企一策”的原则为企业量身定制融资方案，全方位助力企业“战疫”。
(宋开峰 王志磊)

德州中行

深耕“百行进万企”，助力企业抗疫情

为缓解中小企业融资困难，提升普惠金融服务质效，德州中行积极推进“百行进万企”活动，助力企业抗击疫情，复工复产。截止3月6日，德州中行与企业对接率100%，在国有大行序列名列前茅。

行领导高度重视，亲自挂帅

自银行业协会倡议发起“百行进万企”活动以来，中行行领导高度重视，按照工作方案，细化分工，成立推动小组，多次召开专题会议，要求充分了解客户需求，为企业提供更多样化的金融服务，对名单内的客户逐一进行对接。疫情发生后，中行第一时间深入对接德州市列入全国疫情防控重点保障企业名单的16家企业，了解企业资金需求情况，及时上报省行审批，申请开辟绿色通道，做到当天上报当天审批。截止3月11日，中行批复国家防疫重点名单企业6户，已为4家防疫重点企业新增抗疫专项贷款1138.8万元。

各机构迅速行动，取得进展

中行普惠金融事业部专门制定《中国银行德州分行“百行进万企”工作方案》，明确工作目标、工作进度安排。及时将对接的124户企业名单分配到辖内11家具有对公授信业务的支行，要求各支行合理安排对接进度，确保该项工

作保质保量完成。对符合授信条件的小微企业，及时给予合理的授信支持，力求融资对接工作见实效。根据基本账户开户行对接原则，中行11家有对公授信业务的支行将对企业名单逐一落实到客户经理，实现银企一一对应、责任明确、不重不漏。各支行明确专门对接人员，根据客户问卷需求，对所有符合条件的小微企业逐一上门走访，逐家填报问卷，逐一摸清需求，逐个对接融资，全方位为小微企业提供精准性、综合化的金融服务。

肩负社会责任，践行使命担当

为进一步保障疫情防控企业资金需求，中行积极履行社会责任，开辟普惠金融业务绿色通道，全力提升服务质效，满足中小企业防疫物资生产融资需求，助力防疫物资生产。目前，中行已成立金融辅导员队伍，搭配不同岗位工作人员，形成工作合力，奔赴企业进行对接辅导，为企业提供更加专业、个性化的服务。

目前，中行“百行进万企”工作取得阶段性胜利，德州中行将继续做好金融服务保障，积极践行国有大行的责任担当，多层次助力普惠金融发展，为广大中小企业复工复产提供强有力的金融支持。
(李琨)

细“微”之处见精神

农行德州开发区支行支持小微企业写真

3月9日一大早，天空淅淅的着小雨。早春时节，迎春花兀自迎风绽放着。

房海涛匆匆从家出来，发动油门，驾车而去。30分钟后，他出现在了位于德州市开发区抬头寺镇的冠钰肉制品有限公司，与等候在此的公司负责人杨淑梅见面。

30分钟的路程，他非常熟悉，已经数不清来回奔走了多少趟。自从疫情发生后公司向农行申请了贷款，房海涛就一直牵挂着企业的发展。公司作为生猪养殖、屠宰、加工为一体的企业，所生产冷鲜肉获得农业农村部无公害食品认证，年出栏生猪3000头，存栏1500头，产品面向京津冀、济南和德州本地。疫情初始，企业资金链受影响，农行第一时间向企业发放了200万元鲁担惠农贷，用于购买饲料、育肥猪以及发放工人工资，帮助企业渡过难关。房海涛具体负责鲁担惠农贷的发放事宜。

一见面，负责人杨大姐紧紧握住了房海涛的手，欢迎他的到来。走进养猪场，杨大姐如数家珍：哪些猪是刚买的，哪些猪可以出栏了，进了多少饲料，又接到了多少订单……杨大姐渐渐有些激动，动情的说：“这次真是多亏了农行，疫情期间，你们加班

加点给我发放优惠贷款，还经常过来鼓励我，坚定了我战胜困难的信心！”

房海涛谦逊地说：“帮扶企业是农行的社会责任，也是我的分内之事，经营中遇到资金问题可随时联系咱农行，我们会全力满足你们的需求。”

离开养猪场，房海涛又马不停蹄的前往另一家企业，他知道，那里也需要他。

今年以来，农行德州开发区支行加大贷款投放，重点扶持受疫情影响严重的、关系百姓日常生活的企业，截至3月11日，我行累计发放鲁担惠农贷1400万元，今年新增850万元，居全市农行系统第一位，到一季度底还可新增贷款900万元。数字的背后，凝聚着开发区支行全体员工的辛勤付出，是面对疫情决不退缩、坚守职责的必然结果。而房海涛，正是这些农行人物的典型代表。

细雨已停，乌云散去，迎春花在阳光的映照下格外美丽。它带来春的讯息，也预示着新的希望。中华大地，机器隆隆的声音渐次响起，复工复产正在有序展开，农行人将时刻守护企业发展，为恢复社会生产生活秩序保驾护航。

(宫玉河 颜世敏)

德州农商银行强化金融服务 为战“疫”全方位保驾护航

在疫情防控的关键时刻，德州农商银行坚决贯彻落实省联社、德州审计中心的决策部署，把疫情防控作为当前最重要的工作来抓，主动作为，强化服务，戮力同心，共克时艰，助力打赢疫情防控阻击战。

闪批闪放，“抗疫快贷”助力疫情防控

一是精准对接，助力企业复工复产。按照“特事特办、急事急办”原则，对疫情防控医疗器械、药品及相关物资的科研、生产、购销等市场主体实行“三优先”服务，即优先受理、优先审批，优先放款原则，在政策、资金、利率、审批效率等方面倾斜，简化办贷流程，提高授信额度，给予贷款利率优惠，全方位满足其融资需求。目前已向疫情防控医疗等企业授信

200万元，向德州五岳洗涤消毒制品有限公司发放“抗疫快贷”30万元，“闪批闪放”助力企业复工复产。二是对症施策，推出战“疫”定制产品。针对防控疫情期间的小微企业金融需求，推出“抗疫快贷”、“白衣天使贷”等抗疫系列贷，对受疫情影响的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业，以及有发展前景但受疫情影响暂时遇到困难的企业，特别是小微企业，不抽贷、不断贷、不压贷；到期还款困难的，予以展期或延续。目前已对接防疫生产加工企业20余家，走访重要民生物资商户50余家，对有意向的客户开展上门服务。三是优化流程，发挥“零接触”线上办贷模式优势。借助“商e贷”、“薪e贷”、“税e贷”、“信e贷”等线上产品，客户可通过手机银

行、手机银行、微信公众号等电子渠道申请信贷业务，并加快贷款审批发放速度，解决“短频快急”资金需求。

提速提效，“线上线下”提升疫情服务

一是强化线上服务，畅通金融服务渠道。向客户推送自助渠道办理业务倡议书，通过微信、美篇等宣传方式，制作“一目了然”的线上金融业务操作流程，编发《德州农商银行居家业务办理指南》13期，丰富线上产品，推出“周周利”存款产品，积极引导客户优先使用手机银行、网上银行等线上渠道，延伸客户服务需求。目前为客户办理线上金融业务金额675万元。二是创新线上购物，购买商品“一键搞定”。疫情防控期间，为解决市民“出门购物”难题，方便广

大市民朋友客户“足不出户”线上购买新鲜蔬菜、食品等生活必需品，我行推出“微信商城购物活动”，客户可登陆德州农商银行微信公众号，购买商品“一键搞定”，支持多种支付方式，直接配送到家。活动期间推出满50元免收配送费活动，配送范围德城区、经济技术开发区、运河经济开发区。三是开通绿色通道，满足客户紧急服务需求。全力做好支付结算保障，积极为医院、财政、企业等重点防疫保障单位开通“绿色通道”，推动各项资金以最快速度用到防疫前线。我行各营业网点均开辟专用窗口，对情况特殊的，经提前预约后为其办理临柜业务，全力确保防疫期间资金汇划顺畅。疫情期间，共办理紧急资金划拨业务金额236万元。
(孙海敏)

编辑：孙萌萌

美编：赵秋红